

# Protokoll - Protokoll 3. Konzeptionstreffen zum „Miteinander reden“-Projekt des Netzwerks Region Laage// 03.03.2022:

## Thema: 3. Konzeptionstreffen zum „Miteinander reden“-Projekt des Netzwerks Region Laage

---



Datum: 03.03.2022  
Ort: Kulturbahnhof Laage und zoom

---

- **Planung Mittelabrufe/ Zeitplan**
- Mai-Feiertag wäre als Startzeitpunkt für Vorstellung des/der ersten Podcasts ideal Infos zum Tag hat Birgit Hahn – Johannes fragt nach (wird aber evtl. auch zeitlich zu knapp!)
- Mittelabruf für Kamera angehen - Barbara
  - Ist Mittelabruf auch als Privatperson unkompliziert möglich? – Barbara fragt nach
- **Erstellung eines Podcast-Teasers:** Wir erstellen einen Teaser zum Podcast (kurze Ankündigung, 30-60 Sekunden); Inhalt:
  - Initiator\*innen stellen den Podcast vor
  - Was soll der Podcast?
  - Wer macht mit? >> Frank Claus, Johannes Kretschmer, Barbara Mahnke, Eva Mahnke, >> Wer noch?
  - Termin: **Fr, 8.4. 15 Uhr Alte Schule Laage** (Bei diesem Termin nehmen wir den Podcast-Teaser auf und legen zusammen mit Jakob Gericke (Journalist, der den Podcast macht) final den Fahrplan für die Podcast-Folgen fest (Konzept))
- **filmische Begleitung der Podcast-Erstellung:** Wir erstellen ein „Making-off“ zum Podcast
  - die Erstellung des Teasers soll (ebenso wie einige weitere Podcasts) gefilmt werden, um daraus einen Social-Media-tauglichen Clip (Film) zu machen >> Making-off Podcast
  - Zuschauer\*innen können live miterleben, dass es Spaß machen, einen Podcast zu machen (verschiedene Orte, verschiedene Szenen festhalten...)
  - Vorbild: Trailer Jasmunder Bodden Nationalpark
  - Ton für dieses Making off: über Aufnahmen von Jakob Gericke; ansonsten Teaser-Film mit Musik unterlegen
  - Kamera: kann Johannes bedienen, ggf. mit Support vom Jugendclub
  - offene Fragen:
    - @Jakob – Kann er sich den Arbeitsaufwand vorstellen, das Making-off zu schneiden? >> ja (Zeitaufwand muss noch besprochen werden)
- **Ideensammlung für die eigentlichen Podcast-Folgen**
- erste Ideen:
  - Es treffen sich je ein bis zwei Vertreter\*innen der Vereine, befragen sich gegenseitig und stellen sich gegenseitig ihre Arbeit vor
  - Akteure probieren gegenseitig ihre Vereinsaktivitäten aus (hierbei Sammeln von O-Tönen)
  - Wir stellen witzige entweder-oder-Fragen (z.B. Fritz-Cola oder Coca Cola? Outdoor-Camping oder Kreuzfahrt?)
  - Wie gehen wir mit Sparten in den Vereinen um? (z.B. Läufer im SC Laage und Volleyballerinnen im SC Laage) >> Wir können Wünsche äußern für Gesprächspartner\*innen, aber am Ende entscheiden die Vereine
  - Jakob Gericke moderiert
- **Fragen an Jakob Gericke**// Fragen zur Umsetzung des Podcasts (Antworten nach Telefonat mit Jakob schon eingefügt):
  - Können wir von beiden Vereinen je 2 Personen kommen? Oder jeweils nur eine Person? >> besser nur jeweils eine Person pro Verein; auf Wunsch aber auch zwei
  - Jakob moderiert und sorgt so für Kontinuität zwischen den Podcast-Folgen

- Erstellt Jakob ein „Drehbuch“ für die Podcasts? >> ja, J. entwickelt in Rücksprache mit uns „Rubriken“ (= feste Fragen, die alle Vereine gestellt bekommen; etwa: „Was sind die großen 5 Probleme?“, „Welche Worte hört man nur bei euch im Verein?“) >> J. spricht vorab mit den Gesprächspartner\*innen, um den Podcast vorzubereiten >> Wir besprechen Konzept des Podcasts beim Termin zur Erstellung des Podcast-Teasers am 8.4.22 (s.oben); sonst auch noch mal Zoom-Call zwischendurch mit J. Möglich

- **weiterer Ablauf**

1. Jakob entwickelt Ideen für Podcast auf Grundlage unserer gesammelten Ideen und erstellt Drehbuch des Podcasts (bis Bis KW 11)
2. **Fr 8.4.22 ab 15 Uhr** in der Alten Schule Laage – Aufnahme Podcast-Teaser
3. Erste Podcast-Aufnahme/n mit Initiator\*innen und weiteren Vereinen (inkl. Filmen für Making-off) – Termin/e noch offen Ideen dazu Johannes/ Jugendliche (Michelle) – Johannes fragt, wenn sie treffen wollen (evlt. Seniorengruppe) Frank Claus/Radclub Laage – trifft den Schützenverein (Interesse an Bogenschützen) Kulturbahnhof Laage – ?
4. Mit dem Podcast-Teaser und dem ersten Podcast/den ersten Podcast-Folgen werden weitere Vereine für das Podcast-Projekt gewonnen >> Termine noch offen

- **To Do: Frage klären: Welcher Verein trifft welchen anderen Verein? Wer spricht mit wem?** Zur Inspiration haben wir ein ganz klein wenig gesammelt: Wer trifft wen?

- Sammlung Vereine (unvollständig!)

- Landschaftsverband Meckl. Agrarkultur
- Reitverein
- SC Laage >> Volleyballerinnen
- Förderverein Kirche Weitendorf
- Karnevalsverein
- Evangelisches Militärpfarramt
- Suchtberatung
- Kinofreunde Sabel
- Frauengruppe
- Dartverein
- Frauengruppe Kobrow
- Garage 58 (Techno)>> **weitere Liste auf Netzwerkseite; ergänzt euch dort gern, wenn ihr noch nicht drauf seid!** <https://netzwerk-region-laage.de/entdecken/#vereine>

- **ToDos**

- Fragen/Idee sammeln für Podcast - @alle (Frank)
- Ideen sammeln für Making-off - @alle
- Telefonat mit Jakob für offene Fragen - Eva und Barbara (erledigt)
- Brauchen wir Honorarvertrag mit Jakob? Barbara fragt Fördermittelgeber